
pohled ze severního cípu

pohled na Bílou skálu přístup k vodě z pravého břehustromořadí vedoucí po východním břehu

Fotografie z místa

pohled na Černou skálu pohled na holešovický železniční mostvýhled na Vltavu směrem k Libeňskému mostu

Ze stávající vegetace mají největší hodnotu 
břehové porosty, které zachovávám. 
Nedostatečná péče o území má na svědomí 
stromy ve špatném stavu, přerostlé křoviny 
bránící případnému průtoku vody a množství 
náletovýh dřevin, které navrhuji k vykácení.

Do přírodnějších částí návrhu vysazuji stromy 
nové. Také navrhuji prodloužení stávající 
stromové aleje k Libeňskému mostu  a její 

částečné doplnění. Většina travnatého 
povrchu bude tvořená lučními travinami. Více 
namáhané části budou tvořeny pobytovým 
trávníkem. Stromy budou opatřeny bylinným 
podrostem. 
Vysazovaná vegetace bude respektovat 
potenciální přirozenou vegetaci jilmové 
doubravy.

K zachování navrhuji zázemí loděnice, budo-
vu Pražské vodohospodářské správy a velkou 
halu, které měním funkci. 
Ostatní budovy jsou drobným zázemím 
autobazarů či skladů stavebního materiálu 
nebo pozůstatky průmyslových areálů, které 
navrhuji k demolici. 

Na území umisťuji tři lodní kontejnery 
upravené na bistro a převlékárnu 
s toaletami.

Cestní siť je tvořená páteřní komunikací 
vedoucí u pravého břehu kosy, která se 
napojuje na cyklostezku A2. Sekundární cesty 
jsou tvořeny štěrkovým trávníkem, který je 
příhodný vzhledem k postindustriálním, ale 
přírodnímu charakteru místa. Tato síť nabízí 
alternativní možnosti pohybu v území. Stezka 
vedoucí po levém břehu nabízí přímí vizuální 
kontakt s řekou.

Většina povrchu je propustná, tvořená 
travnatými plochami různé výšky a typu. 
Dešťová voda ze zpevněných povrchů 
a střech je sváděna do zasakovacích průlehů. 
Hlavním motivem povrchů jsou recyklované 
betonové panely, které slouží jako 
přechodový zóna mezi přírodními a aktivními 
zónami.

Legenda

Maninská kosa je zapomenutý poloostrov ležící na pomezí 
Libně a Holešovic. Kdybyste se zeptali známých, tak zjistíte, 
že tam skoro nikdo z nebyl. Přitom to je území velmi bohaté 
na rozmanité zákoutí a zajímavé výhledy na Bílou skálu nebo 
na Libeňský most a můžete zde přijít do přímého kontaktu 
s řekou Vltavou.

Jeho stávající využití je bohužel zaměřeno na prodej 
ojetých automobilů, sklad a odvoz stavebního materiálu 
a průmyslovou výrobu. Značná část území spolu i se 
samotným cípem poloostrova je návštěvníkům nepřístupná, 
a tak není moc důvodů, proč Maninskou kosu vůbec 
navštívit.

Území Libně a Holešovic ale prochází dynamickým vývojem 
a počet obyvatel značně poroste. Bude tedy velká poptávka 
po kvalitním veřejném prostoru, kam si zajít na procházku 
a odpočinout si od ruchu města. A právě to nám Maninská 
kosa může nabídnout.

Území je v dnešní době 
přístupné pouze v jižní 
části z Libeňského mostu 
a z Rohanského ostrova. To 
činí 1.25km dlouhé území 
poměrně nepřístupné, 
zvláště, když je obklopeno 
oplocenými areály. Navrhuji 
tedy novou lávku v severním 
cípu poloostrova, která území 
propojí s Povltavskou stezkou 
a významnou cyklostezkou A2 
vedoucí směrem na Mělník. 
Další lávka v první třetině 
území propojuje Maninskou 
a Libeňskou kosu. Vytváří lepší 
přístup z Libně a napojuje se 
na cyklostezku A26 vedoucí 
podél toku Rokytky.

Cílem projektu je nalézt vhodné řešení pro území ohrožované 
povodněmi a využít potenciálu, který nám Maninská kosa 
nabízí. V projektu usiluji o spojení přírodního charakteru 
s postindustriální stopou, s cílem vytvořit přírodní park, 
který si však stále ponese současného genia loci. Také se 
snažím zlepšit průtočné podmínky při povodních a pracovat 
s dešťovou vodou, zároveň však nezapomenout na lidi, kteří 
park navštíví a vytvořit vhodné podmínky pro jejich rekreaci.
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Tato část Maninské kosy je hlavním 
přístupovým bodem. Je napojena 
na Libeňský most, ze kterého po 
rekonstrukci vedou rampy na 
poloostrov. Nová lávka propojující 
Maninskou a Libeňskou kosu také 
zajišťuje zásobovací dopravní 
napojení.

Navržená alej se napojuje na 
stávající stromořadí a podtrhává tím 
přechod mezi městským a přírodním 
charakterem.

Dešťová voda z Libeňského mostu 
a okolních zoěvněných plch bude 
sváděna do zasakovacího průlehu.

V této části Maninské kosy jsem se roz-
hodl zachovat stávající halu příhradové 
konstrukce a využít jí jako multifunkční 
halu sloužící převážně jako galerie a hu-
dební klub s kavárnou s možností využití 
na ostatní kulturní akce. 

Betonové panely vytváří rozhraní mezi 
přírodní částí a intenzivněji využívanou 
plochou

Dešťová voda ze střechy a zpevněných 
ploch je odváděna do zasakovacího 
průlehu.

Severní cíp má pro mě velmi roman-
tický charakter, který je podpořen 
výhledem na majestátní Bílou skálu a 
bezprostřední blízkostí vody zapříči-
něnou nízkými svahy břehů. 

Cíp by měl fungovat jako cíl CESTY, 
nabízí se nám zde jedinečný pohled 
na Holešovický železniční most a tok 
Vltavy.

Hlavní lákadlo pro návštěvníky v letních 
měsících je filtrovaný říční bazén s píseč-
nou pláží, obklopený dřevěným molem, 
za kterého se nám nabízí zajímavé 
pohledy na Bílou a Černou skálu. U pláže 
se nachází lodní kontejnery přístřeškem 
s posezením, občerstvením a převlékár-
nou.

Území bývalého překladiště s mírným 
svahem nabízelo ideální terénní podmínky 
pro vytvoření pláže.

Na levém břehu se nachází přívoz spo-
jující Maninskou kosu s Holešovicemi. Ze 
kterého vede palubková stezka po levém 
břehu protipovodňového valu vedoucí až 
k Libeňskému mostu. Na stezce se na-
chází pět vyhlídkových mol, které nabízí 
výhled na řeku a Holešovice.

Scénické výhledy do okolí a především na 
Bílou skálu, mně vnukly myšlenku umístit 
na Maninskou kosu Amfiteátr, kterému 
zmiňované výhledy na okolní skály tvoří 
kulisy. Může sloužit na divadelní před-
stavení, pořádání koncertů nebo jako 
letní kino, ale jako místo k příjemnému 
posezení a kochání se výhledem.

Na pravém břehu můžeme vidět přístup 
k rybářskému molu, které bylo umístěno 
na stávající přístupové místo k vodě.

Stávající povrch Maninské kosy je z velké 
části zpevněn betonovými panely, které 
v méně využívaných místech již zarůstají 
vegetací. To mě inspirovalo k tomu tento 
princip využít i v mém návrhu. 

Ze stávajících panelových ploch odstra-
ňuji části panelů, aby vytvořili spletitou 
síť vegetace a betonu. Spletitost je více 
podpořena různou úpravou travnatých 
ploch. Plochy s vyššími travinami jsou 
protkány vysekanými cestičkami. 

Do větších uvolněných ploch umisťuji 
dětské a fitness hřiště. Dešťová voda 
ze zpevněných povrchů je odváděna do 
přilehlého zasakovacího průlehu.

Koncept
Jako princip konceptu jsem si zvolil 
motiv cesty. Když  kráčíme cestou, 
tak většinou míváme nějaký cíl. Tím 
jsem v tomto návrhu vytyčil severní 
cíp. Táhne nás to dojít až na samotný 
konec poloostrova a rozhlédnout se 
na všechny strany. Jenže když už 
jsme ušli takovou dálku (v našem 
případě je cesta dlouhá kolem 1,2 km 
od Libeňského mostu po samotný cíp), 
znamená to, že buď musíme pokračovat 
dál a nebo se zase vrátit zpět. 

Aby cesta tam a zpět nebyla 
jednotvárná, vytvářím síť cest, které se 
vzájemně proplétají. A nabízejí nové 
trasy.

Síť cest je protínána aktivními místy. 
Ať už jde o galerii, amfiteátr, zajímavý 
výhled či podivnou cestu z betonových 
panelů, která vede kamsi k vodě, tyto 
místa ozvláštňují průchod územím.

Pokud je cesta už moc dlouhá, vždy 
je možné nasednout na sdílené kolo 
a cestu si parkem zkrátit.
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